

贵阳贵安出台实施方案 分类培育精准帮扶个体工商户

本报讯 近日，贵阳市市场监管局等13部门印发《贵阳贵安个体工商户分类培育精准帮扶工作实施方案》，将个体工商户分为名、特、优、新四个类别，并在品牌创建、产品质量、工艺传承、拓宽市场等方面提供差异化、针对性帮扶，以提高个体工商户生存周期、活跃度和发展质量。

“名”即“知名”类个体工商户，指产品和服务质量好、诚信经营、有一定品牌影响力、在县级以上行政区域有较高市场占有率或知名度、拥有商标品牌且有一定知名度的个体工商户。“特”即“特色”类个体工商户，指依托区域文化和旅游资源，经营旅游接待、餐饮服务、手工艺制作、土特产品销售等地方特色产品和特色服务，经营理念或经营方式独特，具有代表性的个体工商户。“优”即“优质”类个体工商户，指长期诚信经营超过一定年限，经相关部门认定的非遗工坊、非物质文化遗产代表性传承人、乡村工匠等传统文化标志，经营者拥有相关专业技术职称并实际从事关联行业，取得相关管理体系认证或产品质量认证等的个体工商户。“新”即“新兴”类个体工商户，指率先从事新技术、新业态、新业态、新模式经营，在当地发挥引领示范作用，有效带动产业发展和周边群众致富的个体工商户。

“名特优新”个体工商户认定方式有两种。一是个体工商户通过全国“名特优新”个体工商户培育平台完成自主申报；二是相关部门或行业协会组织，对具代表性、亟需进行保护、具有导向作用的个体工商户，如老字号、非物质文化遗产传承人、乡村工匠、退役军人创业者、行业领域内优秀代表人物等进行推荐，最终由市场监管部门进行审核认定。

对于“知名”类个体工商户，将加大宣传推介力度；深化品牌创建服务；优化知识产权服务和保护等。对于“特色”类个体工商户，将在技术研发、产品设计、检验检测、质量追溯、营销推广等方面加大服务支持力度；安排特色产品展示宣传；给予特色产业资源倾斜；支持符合条件的个体工商户参与乡村旅游质量效益提升系列行动及产品线路推广等项目；鼓励和支持参加消费季、美食节活动等。

“中国心学与世界”学术研讨会在贵阳孔学堂举办

本报讯 10月26日，由省委宣传部主办、贵阳孔学堂文化传播中心承办的“中国心学与世界”学术研讨会在贵阳孔学堂举办。来自中国、美国、韩国、越南、日本、德国、意大利、澳大利亚、津巴布韦等9个国家的30余名国内外专家学者齐聚一堂，以“传文明星火 创光明未来”为主题，溯文明书院之源、悟心学光明之意，为中国心学、阳明文化在新时代的转化运用提供有益启发，为推动文化传承发展、文明交流交融注入新的活力。

当天的研讨会上，与会专家学者从历史、现在、未来三个维度，重点聚焦如何推动阳明文化的转化运用，如何突破语言壁垒、文化差异、制度藩篱，用阳明学精心浇灌人类文明百花园等课题，分享了各自研究领域的最新进展，以学术合作和文化交流增进了解、凝聚共识、深化合作。内容涵盖《阳明心学的价值取向》《心、中国心学与共产党人的“心学”》《中国法性社会论与阳明学》《殷周心性论发微》《王阳明之“真己”修养观：全球共同体视域下发展开放性的自我认同》《中国心学与世界·从中国心到宇宙心》等方面。

2024年中冠总决赛冠军附加赛第一轮举行 贵州筑城竞技主场憾负，11月3日将客战深圳二零二八

本报讯 10月27日，2024年中冠总决赛冠军附加赛第一轮，贵州筑城竞技坐镇贵阳奥体中心主场，1:3不敌深圳二零二八，主场憾负。在总决赛分组赛阶段B组比赛中，贵州筑城竞技以5胜2平、积17分的战绩拿到2025赛季中乙联赛的参赛资格，在获胜后，根据中冠联赛规则，A、B两个小组积分第1名的球队将进行两回合的主客场排位赛，决出本赛季的中冠联赛冠军、亚军。



下半场，贵州筑城竞技31号球员石一毅头球破门瞬间。 贵阳日报融媒体中心记者 徐其飞 摄

上半场，面对全队平均年龄不到20岁的深圳二零二八，贵州筑城竞技明显没有做好充足的准备，被对手连入三球。下半场易边再战，经过中场调整，贵州筑城竞技在进攻端稍有起色，多次在对方门前造成威胁。比赛第66分钟，替补上场的31号球员石一毅头球破门，贵州筑城竞技扳回一城。虽然比赛后期双方仍有精彩表现，但均无进球，最终场上比分定格在1:3。

赛后，贵州筑城竞技主教练朱炯表示，虽然这是贵州筑城竞技的第一场失利，但比赛并未结束。自己在赛前告诉队员，没有一场比赛是容易的，不要去想最终结果，当走出更衣室那一刻，享受足球。

11月3日16:30，贵州筑城竞技将赴深圳客场深圳二零二八，进行冠军附加赛第二轮的较量，届时将决出2024年中冠联赛总冠军。

当天，贵州筑城竞技足球俱乐部还举行了赛后路地音乐会也在奥体内场火热开唱，球迷和歌手激情互动，一起为贵州足球加油喝彩。

贵阳市1个集体1名个人获全国表彰 分获全国民政系统先进集体和劳动模范称号

本报讯 记者从省民政厅获悉，日前召开的第十五次全国民政会议对全国民政系统先进集体、劳动模范和先进工作者进行了表彰，贵阳市1个集体（贵阳市救助管理站）、1名个人（田应均）获表彰。

本次会议上，人力资源和社会保障部、民政部授予196个单位“全国民政系统先进集体”称号，授予92人“全国民政系统劳动模范”称号，授予104人“全国民政系统先进工作者”称号。其中，贵阳市救助管理站获“全国民政系统先进集体”称号，贵阳市康复医院副主任医师田应均获“全国民政系统劳动模范”称号。



“贵漂”施智昆

看好贵阳职教发展 来筑实现个人价值

“注意拿刀姿势，切萝卜丝时要注意切法，保证菜肴的美观。”“注意装盘，要有创新意识。”……在贵阳市女子职业学校西餐实训课堂上，28岁的施智昆专注地给30多名学生授课，一边讲理论，一边教实操……

施智昆是今年8月份通过人才引进从重庆来到该校任职的，此前他在重庆一所职业学院任教，是一名高级技师。“贵阳不仅气候凉爽、美食丰富，更重要的是对职业教育发展十分重视。”施智昆说，贵阳贵安出台的相关实施方案提出，到2025年要开展职业技能培训60万人次，而且要从多个方面全面提升培训供给能力，其中包括发挥职业院校主阵地作用，提升职业技能培训质量。



贵阳贵安第六届职工运动会暨“爽爽贵阳”环城健身步道越野赛（久安站）举行 500余名选手展风采

本报讯 10月27日，2024贵阳贵安第六届职工运动会暨2024“爽爽贵阳”环城健身步道越野赛（久安站）在花溪区久安乡开赛，500余名选手参赛。

经过激烈的比拼，选手张树获25公里“茫父组”男子第一名，选手黄琴获“茫父组”女子第一名；选手代虞能获15公里“古茶组”男子第一名，选手罗娜获15公里“古茶组”女子第一名。



图为参赛选手冲出起跑线。

当天，除了专业选手，还有许多市民阖家参与“亲子组”比赛。现场，家长与孩子携手共进，共同完成比赛，气氛欢快。

赛事由市体育局、市总工会、花溪区政府主办。（贵阳日报融媒体中心记者 周永文 / 图）

赛后，除了专业选手，还有许多市民阖家参与“亲子组”比赛。现场，家长与孩子携手共进，共同完成比赛，气氛欢快。

赛后，除了专业选手，还有许多市民阖家参与“亲子组”比赛。现场，家长与孩子携手共进，共同完成比赛，气氛欢快。

强化工会自身建设 提升服务职工能力 ——贵阳市各级工会不断提升组织力服务力影响力

每一个五年，都是一段征程；每一个五年，都是一次跨越。从加强思想政治引领，到服务中心大局；从加强自身建设，到深化工会改革创新……进入新时代，贵阳市各级工会以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，认真贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，以党的政治建设为统领，全面加强工会组织自身建设，有效提升工会干部战斗力，增强工会组织活力和吸引力，实现从“强基固本”到“提质增效”的跨越式发展，为贵阳贵安高质量发展注入强劲动力。

党日活动中，讲师的讲述引起现场职工的深思。像这样的理论实践活动是贵阳市总工会强化思想政治引领，凝聚职工“向心力”、筑牢信仰之基的缩影。五年来，贵阳市各级工会把加强思想政治引领，做实工会干部、广大职工群众教育宣传工作，引导广大干部职工群众听党话、跟党走，广泛凝聚团结奋斗伟力，不断增强工会组织的吸引力、凝聚力、战斗力。

建设摆在首位，严守政治纪律和政治规矩，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，坚持将党风廉政建设与业务工作同部署、同推进，开展常态化监督检查，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

强化队伍建设 提升服务能力 “这次培训真是一场及时雨，工会的基本职责是维护职工合法权益、竭诚服务职工群众。距离远了，服务质效必然打折扣，就像授课老师说的，要打通服务职工群众的‘最后一公里’，例如驿站建设，要多一些贴近实际需求的‘小而全’。”

强化思想引领 凝聚奋进力量 “思想就是力量。学习党史可以让我们从历史中获得启迪，从历史经验中汲取奋进力量，铆足精气神、跑出加速度，为大力推进新时代工会工作高质量发展而努力。”在贵阳市总工会举办的“传承红色基因·弘扬建党精神”主题

党日活动中，讲师的讲述引起现场职工的深思。像这样的理论实践活动是贵阳市总工会强化思想政治引领，凝聚职工“向心力”、筑牢信仰之基的缩影。五年来，贵阳市各级工会把加强思想政治引领，做实工会干部、广大职工群众教育宣传工作，引导广大干部职工群众听党话、跟党走，广泛凝聚团结奋斗伟力，不断增强工会组织的吸引力、凝聚力、战斗力。

建设摆在首位，严守政治纪律和政治规矩，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，坚持将党风廉政建设与业务工作同部署、同推进，开展常态化监督检查，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

强化队伍建设 提升服务能力 “这次培训真是一场及时雨，工会的基本职责是维护职工合法权益、竭诚服务职工群众。距离远了，服务质效必然打折扣，就像授课老师说的，要打通服务职工群众的‘最后一公里’，例如驿站建设，要多一些贴近实际需求的‘小而全’。”

（上接1版）

外运动及素质拓展基地，以及白马路温泉、枫叶谷温泉、振万象温泉等一批温泉康养景区，将生态优势转化为发展胜势。 树立了一批生态文明建设的先进典型，以点带面，推动贵阳贵安全域生态文明建设，2023年，贵阳成为当年唯一获评国家生态文明建设示范区的省会城市，南明河入选生态环境部第二批美丽河湖优秀案例。 建设了贵阳市生态科普馆、贵阳市水环境科普馆等生态文化展览场所，推动形成绿色发展人人有责、人人参与、人人共享的良好社会风尚。 如今，“爽爽贵阳”城市品牌越擦越亮，爽眼、爽心、爽身、爽购、爽游“六爽”城市名片越打越响，生态优势已成为贵阳最大的发展优势。 从郁郁葱葱的山林到清澈见底的溪流，从充满生机的田野到繁华热闹的城市绿地，处处都蕴含着生态文化的因子。生态文化如同一张细密的网，以生态展览馆为起点，逐渐覆盖整个贵阳贵安，让这里的每一寸土地都散发出生态之美，每一个角落都回荡着生态保护的强音。 未来，贵阳贵安必将以更加优美的生态环境、更加浓厚的生态文化氛围、更加坚实的“软实力”，成为人们心中向往的生态宜居之城、绿色发展之都。